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ГЕОРГІЙ СЕВЕР’ЯНОВИЧ БЕЛКАНІЯ 

Кожна професія має подвижників, які присвятили своє життя 

служінню обраній справі. До таких яскравих особистостей належить 

Георгій Север’янович Белканія. Багато зусиль, знань, практичного 

досвіду, наукового пошуку він присвятив розвитку медицини. Проте 

обрана професія об’єднала його не лише з колегами – лікарями та 

науковцями. Діяльність Георгія Север’яновича заслужено оцінена 

науковою бібліотекою Вінницького національного медичного 

університету ім. М. І. Пирогова. Їхня співпраця бере початок ще 

з далеких 1960-х років, коли захоплений навчанням студент Георгій 

Белканія часто торував свій шлях до бібліотеки, щоб заглибитися 

в книгу й поринути в цікавий світ медицини. Тож не випадково цей 

шлях став невід’ємною частиною його життя. Георгію Север’яновичу 

притаманне почуття відданості й вдячності своїм учителям 

інаставникам. Він зберіг шанобливе ставлення до своєї альма-матер та 

бібліотеки університету. Незабутніми є зустрічі випускників, на які 

в актову залу за безпосередньої участі Г. С. Белканія запрошували 

директора бібліотеки, яка під вдячні оплески з честю приймала в дар 

книги від уже колишніх своїх студентів-читачів. 

Багатогранна та вагома діяльність Георгія Север’яновича 

Белканії вразила під час співпраці над виданням «Лорін-Епштейн 

Мойсей Юлійович (1888–1945)», де зібрано біографічні, 

бібліографічні та наукові матеріали про доктора медичних наук, 

професора, завідувача кафедри хірургії Вінницького медичного 

інституту. Пропозиція бібліотеці від Георгія Север’яновича розпочати 

спільну роботу над увічненням імені видатного лікаря та вченого 

прозвучала переконливо: «Для меня честь и личная обязанность 

отдать должное профессору Моисею Юльевичу Лорин-Эпштейну и 

моей аlma mater…». Саме ця фраза та подальша робота відкрила нам 

такі риси Г. С. Белканії, як людяність, порядність, дбайливе ставлення 

до колег та вболівання за інших. Робота над виданням директорів 

бібліотеки Л. І. Шпукал, а потім Н. М. Кравчук з Георгієм 

Север’яновичем тривала злагоджено, панувала доброзичлива 

атмосфера, а сформоване взаєморозуміння поступово переросло в 

дружні стосунки. Його комплексний і ґрунтовний підхід до пошуку, 

зібрання та впорядкування матеріалів, ясність і системність думки 

сприяли якісній підготовці збірника. Проте це був не просто збірник, 

це був своєрідний «вимір людського життя». І в тому, що видання 

нині популярне серед медичної спільноти, є значний внесок 

Г. С. Белканії. Та найвищою оцінкою для упорядників видання став 
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лист від Ірини Євгеніївни Русінової, внучки М. Ю. Лорін-Епштейна, 

яка побачила книгу в інтернет-мережі й написала теплі слова: «…От 

лица всей нашей семьи выражаю вам огромную благодарность за 

проделанную работу и изданный материал. Спасибо вам большое за 

память о Моисее Юльевиче». Читаючи листи І. Є. Русінової, 

переконуєшся у важливій місії цієї роботи, тож хочеться ще раз 

подякувати Георгію Север’яновичу за ініціативність, наполегливість, 

сумлінність, активну позицію та творчу працю.  

На цьому наукові пошуки Г. С. Белканії не зупинилися. 

І сьогодні він сповнений великих планів, задумів та продовжує 

цілеспрямовано генерувати й втілювати нові ідеї. Його науковий 

доробок продовжує поповнюватися ґрунтовними роботами, над якими 

працює невтомно й плідно. Такі трудові будні Георгія Север’яновича 

– це стан його душі. Книги науковця, подаровані бібліотеці, актуальні 

та мають попит у користувачів, а їхня колекція постійно збільшується. 

Всі його наукові праці ґрунтуються на високих професійних знаннях 

і спонукають до роздумів та розв’язання важливих проблем медичної 

галузі.  

Г. С. Белканія – особистість багатогранна й неординарна, з 

різнобічними інтересами та широким світоглядом. Він завжди 

вирізняється не лише науковими поглядами, професійним тактом, але 

й ерудицією, освіченістю та власною точкою зору на суспільне життя. 

Вражає справжній патріотизм Георгія Север’яновича: він шанує 

пам’ять своїх предків, історію рідного краю, передаючи прийдешнім 

поколінням національні цінності. Завдяки своїм мудрим думкам та 

виваженим порадам, комунікабельності та відкритості йому вдається 

об’єднати довкола себе однодумців, а любов’ю до книги він здобув 

заслужену шану серед бібліотечної спільноти. Наукова бібліотека 

ВНМУ ім. М. І. Пирогова пишається тим, що в сторінки її історії 

вписано ім’я Георгія Север’яновича Белканії.  

З роси й води Вам, Георгію Север’яновичу, на добру сотню 

літ!  

 

Неліна Кравчук, директор наукової бібліотеки  

Вінницького національного медичного  

університету ім. М. І. Пирогова  

 

 

 

 


